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¡IMSS va tras 
clasificación 
de empresas!
Cómo atender las observaciones de este 
Instituto sobre su clasificación de riesgo 

Casos de procedencia   0

de la clasificación
Facultad del Instituto   0

a rectificar la clase
Naturaleza jurídica   0

del oficio y guía para  
su atención

CONTABILIDAD FISCAL

Contribuciones  
locales en el DF  
Guía práctica sobre el cálculo de los 
impuestos predial y de nóminas, así 
como los derechos sobre anuncios 
publicitarios   2

SEGURIDAD SOCIAL COMERCIO EXTERIOR 

¡Recupere sus 
impuestos!
Si importa activos fijos con  
cuenta aduanera y después 
los retorna, conozca 
cómo puede solicitar el 
reembolso del IVA y las 
cuotas compensatorias 
pagados 2

FISCAL

Al fin cuarta 
reforma a la 
miscelánea 2010
Entérese de los detalles de 
los cambios definitivos a 
este documento y aplique 
los beneficios previstos  2

LABORAL

Ya vienen las 
vacaciones
Claves para cumplir con 
esta obligación patronal sin 
afectar su productividad  2

Risaterapia: 
Fomente un buen 
clima laboral
Averigue cómo esta 
herramienta genera un 
alza en la productividad de 
su personal  11

JURÍDICO CORPORATIVO

Corredor público, 
fedatario 
especializado
Aprecie la competencia de 
este auxiliar del comercio 
y lo que lo distingue de un 
notario 2

0 IDC ON LINE

DICTAMEN  
FISCAL 2010
Calendario de presentación, 
descarga de software, y 
noticias relevantes para 
cumplir con esta obligación
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¡Cumplan con el  
derecho de petición!

Desde hace varias décadas se observa en nuestro país la vulnera-
ción a diversas garantías constitucionales, desde el empleo de la 
tortura hasta el quebranto a los principios constitucionales de 
las contribuciones, pero, si eso ya de por sí resulta lamentable, 

es increíble llegar al punto en que no se respete un derecho tan elemental 
como la relación de los gobernados con sus gobernantes.

En este sentido, hay promociones que no son resueltas, sino después 
de dos años y como consecuencia de haberse promovido un juicio de 
amparo por violentarse el artículo 8o de la Carta Magna que consagra 
el derecho de petición (caso verídico de cierta empresa de telecomuni-
caciones).

Es por eso, que hay dos reglas básicas a cumplir por el gobierno mexi-
cano en sus tres niveles para respetar ese derecho, aplicables a la 
oficialía de partes de cualquier dependencia: la primera, no atribuirse 
una competencia que no tiene, esto es, calificar la petición y decidir si 
puede o no darle trámite, la segunda, hacer una anotación detallada de 
todos los documentos que se anexen al escrito, de manera tal que no 
se deje duda alguna del sustento de cualquier consulta, autorización, 
etcétera, presentada por el gobernado.

También habría una tercera regla: no condicionar un trámite al cumpli-
miento de una obligación ajena al mismo, como puede ser el hecho de 
la dudosa legalidad del nuevo procedimiento electrónico de devolución 
de un saldo a favor del IVA, donde se condiciona su gestión a la presen-
tación anticipada de la DIOT.

Todas estas reglas deben ser aplicadas, mayormente en aspectos pri-
mordiales como el acceso a la vivienda, la educación o la salud, por lo 
que es necesario un cambio de las autoridades, a efecto de salvaguardar 
el espíritu del artículo 8o Constitucional.
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Última llamada para la protección 
correcta de los datos personales

Objetivo del tema:
Proporcionar los conocimientos y la experiencia, directamente aplicables en el mundo 

profesional y empresarial, necesarios para resolver los nuevos retos de la implementación 
práctica de la Ley Federal de Protección de Datos Personales, como los avisos de privacidad, 

las medidas de seguridad, el responsable interno de privacidad en la empresa, etc..., 
permitiendo así conocer el nivel de riesgo que corre el empresario, ejecutivo o la persona 

que toma decisiones en la empresa.

Informes e Inscripciones: 
0 Servicio a Clientes: (55) 91 77 43 42
0 Fax: (55) 91 77 41 08 
0 Llame sin costo al: 01 800 017 84 36

Dirigido a:
Abogados, economistas, consultores y asesores de empresa. Empresarios, profesionales 

independientes, directores y personal de los departamentos de marketing, recursos 
humanos y administración de cualquier tipo de empresa. Cualquier persona que tenga que 

tomar decisiones en la empresa en el nuevo entorno. 

Qué obtendrá el asistente: 
Conocer el nivel de riesgo que implica el manejo de datos de carácter personal, 

capacitándole para detectar las contingencias inherentes  y ofrecer a su organización las 
soluciones adecuadas.

03 Seminarios.indd   1 6/2/11   10:15:15 AM
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Panel 1: Protección de datos 
personales
Dra. María Marván Laborde
Comisionada Presidenta del IFAI

0	 Qué protege la nueva ley 
0	 Responsabilidades y obligaciones de 

las empresas

Lic. Elizabeth Argüello Maya
Directora de Economía Digital de la Secretaría 
de Economía

0	 Cuál es el papel de las autoridades
0	 Papel que juega el reglamento en la 

aplicación de la ley

Panel 2: Cómo implantar la 
protección de datos personales en 
la empresa
Lic. Alejandro del Conde
Secretario Ejecutivo del IFAI

0	 Conceptos legales básicos
0	 Obligaciones más importantes de las 

empresas
0	 Riesgos de su incumplimiento

Dra. Isabel Davara Fernández de Marco
Doctora en Derecho, especialista en Derecho 
de Tecnologías de la Información y Directora de 
la Firma Davara Abogados S.C.

0	 Pasos a seguir para dar 
cumplimiento

0	 Cómo afectará o beneficiará a mi 
negocio este nuevo ordenamiento

Panel 3: Taller Práctico.
Juan Carlos Carrillo D. Herrera
Director de Desarrollo de Negocios
Sm4rt Security Services 
Davara Abogados S.C.
Cómo elaborar modelos de avisos de 
privacidad según los tres niveles que 
regula ley (cupones, avisos y políticas de 
privacidad) y por diferentes sectores 

0	 Controles organizacionales y 
tecnológicos para atender la Ley

0	 Brechas de seguridad y protección de 
datos
0	 Las amenazas que vienen.
0	 ¿Cómo medir el riesgo?
0	 ¿Qué debemos hacer para 

protegernos?
0	 Modelos de atención y ejercicio de 

derechos y cláusulas contractuales 
con terceros

Datos del Evento:
0 Sede: Hotel Nikko, México D.F
0 Fecha: 24 de junio 
0 Horario: 9:00 a 14:00 hrs.
0 Desayuno: 8 a 9 hrs.
0 Costo al público en general:  $3,000 +IVA
0 Incluye: Materiales, Desayuno y Coffe Break 

Temario y expositores sujetos a cambio
 sin previo aviso

Última llamada para la protección 
correcta de los datos personales

Temario

03 Seminarios.indd   2 6/2/11   10:15:16 AM
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De Trascendencia

08	 Para tomarse en cuenta
Comisión ¿sólo inscrita tiene efectos?00

Aumento de tasa del IVA ¿legal?00

regularización fiscal en EL DF 00

10	 La empresa consulta
Acreditamiento de ISR vs IETU por salarios 00

Premio, ¿deducible?00

¿Sanción por presentar listado del IETU?00

Órgano desconcentrado, ¿retiene ISR?00

12	 De actualidad
Síntesis de lo más relevante en materia fiscal 00

publicado en el DOF y en la Gaceta Oficial del 
DF del  14 al 29 de mayo de 2011

	I DCONLINE
¿Problemas con tu pago referenciado?00

Descargue la versión V.1.1.4 de la DIOT00

Importancia de los impuestos indirectos00

ISR diferido en Consolidación00

Pago referenciado de abril, hasta el 1900

Prórroga al dictamen fiscal 201000

Revisión de estados de cuenta00

Secreto fiscal no aplica a monopolios00

Sipred 201000

Novedades relativas a la deducción por colegiaturas, 
representaciones impresas, beneficios por heladas y 
el nuevo programa “FED” para devoluciones 

Al fin cuarta reforma  
a la RMISC 2010
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Relación de disposiciones en materia fiscal publicadas en el DOF y en la Gaceta Oficial del DF del 
14 al 29 de mayo de 2011.

 Secretaría de Hacienda y Crédito Público

Tasas para el cálculo del impuesto especial sobre producción y servicios 
aplicables a la enajenación de gasolinas y diesel en el mes de abril de 2011
(16 de mayo)

Se dan a conocer las tasas para la determinación del impuesto en comento para abril 
de 2011.

Secretaría de Finanzas del DF

Resolución de carácter general mediante la 
cual se determinan y se dan a conocer las 
zonas en las que los contribuyentes de los 
derechos por el suministro de agua en sistema 
medido, de uso doméstico o mixto, reciben el 
servicio por tandeo 
(16 de mayo)

Se da a conocer el listado de las colonias en las que los contribuyentes de los derechos por el suministro de agua en 
sistema medido, de uso doméstico o mixto, reciben el servicio por tandeo, aplicándoles por toma o derivada la cuota fija 
correspondiente conforme a lo establecido en la tarifa del artículo 172, fracción II del Código Fiscal del DF, en tanto se 
regulariza el suministro.
Para aplicar la cuota fija el Sistema de Aguas de la Ciudad de México, previa verificación, efectuará los descargos en los 
registros fiscales respectivos, sin necesidad de petición del usuario del servicio.
Los beneficios que se confieren en la Resolución no otorgan a los contribuyentes el derecho a devolución o 
compensación.
Queda sin efectos la “Resolución de carácter general mediante la cual se determinan y se dan a conocer las zonas en 
las que los contribuyentes de los derechos por el suministro de agua en sistema medido, de uso doméstico o mixto, 
reciben el servicio por tandeo”, publicada en la Gaceta Oficial del Distrito Federal el 13 de mayo de 2010.
Las Colonias que recibirán el servicio indicado se encuentran en las Delegaciones Álvaro Obregón, Coyoacán, Cuajimalpa, 
Gustavo A. Madero, Iztapalapa, Magdalena Contreras, Milpa Alta, Tláhuac, Tlapan, y Xochimilco, visibles en el Anexo 
respectivo en el link http://www.consejeria.df.gob.mx//uploads/gacetas/4dd0072343f82.pdf. 
Vigente a partir del primer bimestre del 2011

DE 
ACTUALIDAD
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Decreto por el que se reforman, adicionan y 
derogan diversas disposiciones del Código 
Fiscal del DF 
(19 de mayo)

Se publican diversas reformas al Código Fiscal del DF (CFDDF), entre las cuales destacan:
para determinar el consumo de agua las autoridades se basarán en el promedio del consumo diario resultante de las 00

dos lecturas más recientes con antigüedad no mayor de 120 días, en vez de un año
los usuarios localizados en una zona con dictamen técnico emitido por el Sistema de Aguas, cuya colonia es 00

catalogada con un suministro de agua irregular, no estarán obligados a instalar el medidor, y aún teniéndolo, 
sólo les será aplicable la cuota fija y el subsidio correspondiente a la manzana y tipo de uso
se reduce la cuota fija bimestral para quienes cuenten con inmuebles con toma de uso doméstico sin medidor, 00

clasificados en manzanas de nivel alto de $1,369.50 a $416.32. Los usuarios que se encuentren actualmente en 
manzana alta, y que durante el primer bimestre de 2011 su boleta de cobro contemple facturación en cuota fija, no 
estarán obligados a pagar el monto especificado en ella, sólo $416.32, quedando sin efecto los accesorios generados
la Tesorería contará con un formato único de solicitud de reclasificación de manzana00

si se trata de inmuebles de interés social, la autoridad fiscal estará obligada a reclasificar de oficio automáticamente 00

la toma en manzana popular o baja, para ello el solicitante demostrará con documentación idónea que la vivienda 
donde está instalada la toma se construyó a través de un crédito otorgado por el INVI, FONHAPO, FICAPRO, FIVIDESU 
o cualquier otra institución pública que otorgue créditos para la adquisición de vivienda de interés social
se suspenderá el servicio de uso no doméstico por:00

no pagar los derechos en dos o más períodos consecutivos o alternados11

reincidir en declarar consumos menores a los determinados por la autoridad11

no pagar lo que hubiese determinado la autoridad, en los plazos indicados por el Sistema de Aguas 11

en el caso de los usuarios con uso doméstico y de aquéllos que tengan ambos usos, sólo se restringirá el suministro a 00

la cantidad necesaria para satisfacer los requerimientos básicos de consumo humano, previa notificación 
estarán exentos de la restricción del servicio los jubilados, pensionados, los adultos mayores, las personas con 00

discapacidad y las madres jefas de familia, siempre que el valor catastral del inmueble no exceda de $919,179.81
se modifica la clasificación de las manzanas contenidas en las tablas del Artículo Décimo Quinto Transitorio del 00

CFDDF publicado en la Gaceta Oficial del DF el 30 de diciembre del 2010
será obligatorio para todos los usuarios de las tomas, contar con el medidor de consumo respectivo, excepto para los 00

usuarios localizados en una zona con dictamen técnico emitido por el Sistema de Aguas
los usuarios que deban regularizar el servicio de suministro de agua y estar dados de alta en el padrón de usuarios, 00

ya sea para asignación de cuenta, instalación de medidor, regularización de toma clandestina y/o para la conexión 
o reconstrucción de descargas, se les condonará el pago de las multas y recargos indicados en el CFDF y la Ley de 
Aguas del DF; y sólo pagarán el 50% del monto establecido mediante cuatro pagos parciales
para el ejercicio fiscal 2011, no estarán obligados al pago de los derechos por el suministro de agua los usuarios 00

en cuyo domicilios se encuentren instalado un comedor popular o comunitario perteneciente a cualquiera de los 
Programas del Gobierno del DF, para tal efecto presentarán la  constancia emitida por autoridad competente que 
certifique tal situación, y si tienen adeudos les serán reducidos en un 100%, demostrando que en esos bimestres ya 
se encontraba instalado y en operación el comedor

Vigente a partir del 20 de mayo de 2011

04 FISCAL.indd   13 6/2/11   3:40:40 PM



255

Resolución de carácter general mediante la 
cual se condona totalmente el pago de los 
derechos por el suministro de agua 
(19 de mayo)

Se eximirá del pago de derechos por suministro de agua en un 100%, aplicable a los ejercicios fiscales 2007, 2008, 2009, 
2010 y 2011, incluyendo los recargos y sanciones en los siguientes términos:

los beneficiados serán los usuarios de los servicios de suministro de agua, ya sea de uso doméstico o de uso mixto y 00

a los  mercados y concentraciones públicas cuyos inmuebles se encuentren ubicados en las colonias señaladas en el 
Anexo I de la propia Resolución
no aplica para usuarios no domésticos, ni a las dependencias, entidades, órganos político administrativos y órganos 00

autónomos de la administración pública, según corresponda, federal, estatal o del DF
el Sistema de Aguas de la Ciudad de México, previa verificación, efectuará los descargos en los registros fiscales 00

respectivos, sin que medie petición del usuario del servicio
quienes proporcionen información y documentación falsa para obtener el beneficio, o impugnen  adeudos fiscales, 00

perderán los beneficios con independencia de la responsabilidad a que hubiese lugar
Los beneficios conferidos no otorgan el derecho a devolución o compensación alguna

Para cualquier información relacionada con lo publicado 
en los apartados que integran esta sección,

 comuníquese con el Coordinador Editorial: Lic. Julio Ernesto Martínez 
Pantoja, correo electrónico: emartinez@expansion.com.mx o Editor Titular:
Lic. Joyce Pasantes Pérez, correo electrónico: jpasantes@expansion.com.mx 

Av. Constituyentes # 956 Col. Lomas Altas. 
Teléfono: 9177-4142. 
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casos prácticos

14	 la empresa consulta  
en números

Diferencia a enterar en pago referenciado00

Procedimiento para determinar el impuesto predial, 
sobre nóminas, así como los derechos vigentes por 
anuncios publicitarios para 2011

Contribuciones 
locales en el DF

Tarifas y tablas del ISR00

INPC00

TIIE a 28 días00

Cetes a 28 días00

Salario mínimo00

Tasa de inflación anual00

Tasas de recargos  00

federales, para el DF  
y Estado de México
Tipo de cambio00

Equivalencia  00

de monedas
Udis 00

CPP: de pasivos, en Udis 00

y dólares

Multas actualizadas00

Tratados para evitar  00

la doble tributación  
y mucho más

Indicadores
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02
LABORAL

07	 para tomarse en cuenta
¡cuídese del espionaje corporativo!00

México: sede para formación de inspectores00

igualdad de oportunidades laborales00

ptu personas físicas: el plazo vence00

padres: sin descanso en su día00

09	 la empresa consulta
contrato en inglés ¿válido?00

cambio de patrón ¿renovación contractual?00

mitad de la indemnización ¿posible?00

festejo del 10 de mayo ¿con goce de salario?00

11	 contexto humano
risaterapia00 : fomente un buen clima laboral
Conozca las bondades de tener colaboradores 
optimistas en su empresa, por Andrés Aguilar 
Larrondo, fundador y Coordinador General de 
Risaterapia

S/P	 de actualidad
síntesis y comentarios sobre lo más relevante 00

en materia laboral, publicado en el diario 
oficial de la federación en el período del 14 
al 29 de mayo

	 idconline
Cómo elegir trabajadores para Pymes   00

 Más espacios de discriminación laboral 00

Conceda vacaciones a su personal sin ningún pendiente, 
despejando todas las dudas respecto al cumplimiento 
de esta importante obligación 

Relájese en verano 
tomando vacaciones

de trascendencia
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SEGURIDAD SOCIAL

06	 para tomarse en cuenta
cómo debe embargar el imss00

programa del primer empleo ¿activo?00

registro de dictaminadores con fiel00

	 infonavit
09	C asos prácticos

hogar dulce hogar: renuévelo con infonavit00

Paso a paso de la solicitud de este novedoso 
producto de crédito no hipotecario que el 
Infonavit ofrece a sus derechohabientes

	 sar
13	 para tomarse en cuenta

quiénes pueden reclamar pagos del sar00

14	 de última hora
más protección a discapacitados en la LSS00

Conozca qué padecimientos darán el carácter 
de beneficiarios por discapacidad a los fami-
liares de los asegurados

s/p	 de actualidad
síntesis y comentarios sobre lo más relevante 00

en materia de seguridad social publicado en 
el diario oficial de la federación del 14 al 13 
de 29 de mayo

Resolución por la que se reforman las Reglas 11

para el Otorgamiento de Créditos a los 
Trabajadores Derechohabientes del Infonavit

(Ver más información en la siguiente edición)

	IDCONLINE
Seguro popular para trabajadores 00

domésticos
Taller para decidir del Infonavit 00

Si las actividades de su negociación han cambiado desde que 
se dio de alta ante el Seguro Social, es hora de regularizar 
su situación y evitar conflictos con este Instituto

IMSS va tras empresas 
mal clasificadas

SEGURO SOCIAL
Criterios administrativos
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jurídico corporativo

de trascendencia

Identifique las funciones del Corredor, sus atribuciones y 
principales diferencias con el Notario Público para cuando 
considere acudir a un especialista mercantil

Corredor público, 
fedatario especializado

05	 para tomarse en cuenta
Departamento de datos personales00

autoridades en materia de datos personales00

septiembre, con nuevos pictogramas00

publicidad y sanción, mala combinación00

08	 la empresa consulta
socio extranjero ¿con calidad migratoria?00

domicilio convencional00

sanciones de condusef00

apertura de establecimiento en el df00

10	 los tribunales resolvieron
Actuación de la oficialía de partes00

11	 normas oficiales
disposiciones dictadas por las diversas 00

secretarías de estado en el período 
comprendido del 14 al 29 de mayo

12	 de actualidad
Síntesis y comentarios sobre lo más relevante 00

en materia jurídico corporativa publicado en el 
diario oficial de la federación y en la gaceta 
oficial del df, en el perÍodo comprendido del 
14 al 29 de mayo

	 idconline
consulta cómo va tu trámite en la red00

verifica aun fuera de tiempo sin multa00
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Disposiciones dictadas en materia de Normalización, 
publicadas en el DOF, del 14 al 29 de mayo de 2011.

Secretaría de Economía 

NOM y fecha de publicación Campo de aplicación

NMX-CC-16949-IMNC-2010
Sistemas de gestón de la calidad –Requisitos 
particulares para la aplicación de  la Norma NMX-CC-
9001-IMNC-2008 para la  producción en serie y de 
piezas de recambio en la industria del automóvil
(Declaratoria de vigencia)
(20 de mayo)

Define los requisitos del sistema de gestión de la calidad para el diseño y desarrollo, la producción y, cuando sea 
pertinente, la instalación y el servicio posventa de los productos del sector del automóvil.
Es aplicable a los lugares de la organización donde se fabrican los productos especificados por los clientes, para la 
producción y/o el servicio posventa.
En vigor a partir de los 60 días naturales posteriores al de su publicación en el Diario Oficial de la Federación (DOF)

NMX-C-180-ONNCCE-2010, NMX-C-309-ONNCCE-
2010 y NMX-C-462-ONNCCE-2010
(Declaratoria de Vigencia)
(20 de mayo)

NMX-J-010-ANCE-2011 Conductores-conductores con aislamiento termoplástico para instalaciones hasta 600 
v-especificaciones (cancela a la NMX-J-010-ANCE-2005): Establece las especificaciones para los alambres y cables 
monoconductores con aislamiento termoplástico para 600 V, para utilizarse en instalaciones eléctricas.
También establece los requisitos para los cables para bombas sumergibles, con o sin cubiertas. Estos cables no se 
designan por alguna letra que los identifique.
NMX-J-503-ANCE-2011 Iluminación-balastros para lámparas de descarga de alta intensidad y lámparas de vapor de 
sodio de baja presión-especificaciones (cancela a la NMX-J-503-ANCE-2005): fija las especificaciones de seguridad, 
de calidad y funcionamiento de los balastros para lámparas de descarga de alta intensidad (DAI) y vapor de sodio a 
baja presión, que operan a tensiones nominales de alimentación de hasta 600 V con una frecuencia de 60 Hz, y se 
designan para operación en interiores o exteriores.
NMX-J-645-ANCE-2011 Normalización de productos eléctricos-parte 1: guía para aspectos de seguridad: fija una 
guía para los aspectos de seguridad aplicables a productos eléctricos, como base para la elaboración de normas 
mexicanas en tal aspecto, con objeto de lograr un nivel de seguridad aceptable tomando en cuenta el uso destinado 
del producto, con un enfoque de riesgo.
En vigor a partir de los 180 días naturales posteriores al de su publicación en el DOF

NORMAS 
OFICIALES

08 Juridico.indd   11 6/2/11   10:06:53 AM



255

Disposiciones relacionadas con el sector empresarial,publicadas
 en el DOF y la Gaceta Oficial del DF, del 14 al 29 de mayo.

Secretaría de Hacienda y Crédito Público

Disposición Contenido

Circular Modificatoria 27/11 de la Única de 
Seguros

Se modifica el Anexo 18.7.9 relativo a la tasa de referencia para utilizar en las metodologías de cálculo de los montos
constitutivos de los seguros de pensiones derivados de la Ley de Seguridad Social y de la Ley del Instituto de Seguridad 
y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado.
En vigor a partir del 23 de mayo de 2011
(23 de mayo)

Secretaría de Gobernación

Disposición Contenido

Decreto por el que se adicionan diversas 
disposiciones al Código Federal de Procedimientos 
Civiles

Se adicionan párrafos a ciertos artículos del Código Federal de Procedimientos Civiles (CFPC) para el desarrollo de las 
etapas procesales en las que participen discapacitados. 
Respecto a las pruebas confesional y testimonial, así como para las actuaciones judiciales y promociones y en la 
audiencia final del juicio, cuando una de las partes tuviera alguna discapacidad visual, auditiva o de locución, el juez 
o el tribunal, a petición de la parte que lo requiera, ordenará la asistencia en materia de estenografía proyectada, en 
los términos de la fracción VI del artículo 2 de la Ley General de las Personas con Discapacidad, o de un traductor o 
intérprete, se trate de indígenas o no (artículos 107, 180, 271, 274 bis y 342 del CFPC).
La estenografía proyectada es, en términos de la Ley enunciada, el oficio y la técnica de transcribir un monólogo o 
un diálogo oral de manera simultánea a su desenvolvimiento y, a la vez, proyectar el texto resultante por medios 
electrónicos visuales o en Sistema de Escritura Braille.
En vigor a partir del 25 de mayo
(24 de mayo)

DE 
ACTUALIDAD

Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrolo Rural, Pesca y Alimentación 

NOM y fecha de publicación Campo de aplicación

NOM-067-ZOO-2007, 
Campaña nacional para la prevención y control de la 
rabia en bovinos y especies ganaderas
(20 de mayo)

De observancia obligatoria en todo el territorio nacional tiene por objeto establecer las especificaciones 
zoosanitarias, criterios, estrategias y técnicas operativas para diagnosticar, prevenir y controlar la rabia transmitida 
por vampiros del género Desmodus rotundus a las especies ganaderas en riesgo.
Aplica a los propietarios de bovinos y especies ganaderas en riesgo tales como equinos, ovinos, caprinos y porcinos, 
así como a laboratorios que produzcan y comercialicen la vacuna antirrábica y productos vampiricidas, laboratorios 
autorizados en el diagnóstico zoosanitario, médicos veterinarios responsables autorizados, transportistas de 
ganado y Organismos Auxiliares de Sanidad Animal.
En vigor a partir a los 180 días posteriores a su publicación en el DOF
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Disposición Contenido

Decreto por el que se expide la Ley de Migración 
y se reforman, derogan y adicionan diversas 
disposiciones de la Ley General de Población, 
del Código Penal Federal, del Código Federal de 
Procedimientos Penales, de la Ley Federal contra 
la Delincuencia Organizada, de la Ley de la Policía 
Federal, de la Ley de Asociaciones Religiosas y 
Culto Público, de la Ley de Inversión Extranjera, y 
de la Ley General de Turismo 

Se expide la Ley de Migración (LM) con el objeto de  regular lo relativo al ingreso y salida de mexicanos y 
extranjeros al territorio de los Estados Unidos Mexicanos y el tránsito y la estancia de los extranjeros en el mismo 
protegiendo los derechos humanos y contribuyendo al desarrollo nacional, estableciendo los principios en los que se 
sustentará la política migratoria del Estado (artículos 1o y 2).
Se  despliegan los derechos y obligaciones de los migrantes (artículos 6 a 17 de la LM), se prevén las autoridades 
migratorias (artículos 18 a 21 de la LM) y las autoridades auxiliares en la materia (artículo 26 a 30 de la LM), así 
como sus facultades.
Se definen las reglas para la entrada y salidas de mexicanos y extranjeros, así como su paso por los filtros de 
revisión migratoria (artículos 31 a 51 de la LM).
Se regula la estancia de extranjeros en el territorio nacional como visitantes, residentes temporales o 
permanentes, existiendo las siguientes categorías y especificando sus características en cada caso:

visitantes:00

sin permiso para realizar actividades remuneradas11

con permiso para realizar actividades remuneradas11

regional 11

trabajador fronterizo11

por razones humanitarias 11

con fines de adopción 11

residentes:00

temporal 11

temporal estudiante11

permanente11

Se incluyen  previsiones para proteger a los migrantes que transitan en territorio nacional (artículos 66 a 76 de 
la LM), a la vez del procedimiento administrativo migratorio (artículos 77 a 80 de la LM) y el control migratorio 
(artículos  (81 a 91 de la LM), amén de las facultades para comprobar que los extranjeros ubicados en territorio 
nacional cumplan con las obligaciones previstas en la LM y su Reglamento.
Se contempla en un capítulo especial para las personas que estén en situación de vulnerabilidad, y de igual forma, 
en otro capitulo se explica cómo se lleva a cabo el retorno asistido y la deportación de extranjeros irregulares.
Se prevén sanciones para los extranjeros, particulares y las autoridades que contravengan la LM y se tipifican las 
conductas delictivas. 
En consecuencia, se hacen adecuaciones a la Ley General de Población (LGP) para hacerla compatible con la nueva 
LM, derogándose entre otras cosas,  las disposiciones que ahí se contenían referentes a migración e inmigración 
(artículos 7 a 75 de la LGP), y se hacen  precisiones respecto a la emigración y a la repatriación.
Asimismo, se hacen ajustes en las leyes que se mencionan en el Decreto para dar cohesión a LM con la legislación 
previa, sobretodo, en materia penal.
En vigor a partir del 26 de mayo, salvo algunas disposiciones que entrarán en vigor una vez que se encuentre 
vigente el Reglamento de la LM (artículos primero y segundo transitorio).
(25 de mayo)
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Gobierno del DF

Disposición Contenido

Decreto por el que se 
reforman, adicionan 
y derogan diversas 
disposiciones del Código 
Fiscal del Distrito Federal  

Si bien se publicó una nueva Ley de Establecimientos Mercantiles para el DF el 20 de mayo de 2011, no se había definido la actualización de pago 
de derechos por los conceptos modificados por la ley, por lo que ahora se pagará conforme a lo siguiente. Por la expedición de permiso para 
la operación de un giro mercantil de impacto (artículo 191 del Código Fiscal del DF –CFDF–):

vecinal (se excluye estacionamiento), por: 00

los primeros 50 m11 2 de construcción, incluyendo accesorios: $7,562.00 
cada metro cuadrado que exceda a los 50 m11 2 y hasta 100 m2 de construcción, incluyendo todos sus accesorios: $152.00 y por cada 
metro cuadrado que exceda a los 100 m2 y hasta 300 m2 de construcción, incluyendo todos sus accesorios: $302.00 
después de 300 m11 2 el costo del permiso será lo que resulte de la suma de los tres puntos anteriores

zonal (se excluye estacionamiento), por: 00

los primeros 50 m11 2 de construcción, incluyendo todos sus accesorios: $15,125.00 
cada metro cuadrado que exceda a los 50 m11 2 y hasta 100 m2 de construcción: $302.00 y por cada metro cuadrado que exceda a los 
100 m2 y hasta 300 m2 de construcción, incluyendo todos sus accesorios: $605.00 
pulquerías: $7,562.00 11

después de 300 m11 2 el costo del permiso será lo que resulte de la suma de los incisos a), b) y c)
En los establecimientos mercantiles que extiendan sus servicios a la vía pública, colocando enseres e instalaciones pagarán por el Aviso 
respectivo, una cuota anual por cada m2 que utilice, así dependiendo del impacto:

zonal y vecinal: $2,310.00 00

bajo impacto: $1,162.00 00

vecinal o de bajo impacto que requieran de un permiso para operar como giro mercantil con impacto zonal, por una sola ocasión, un 00

período determinado de tiempo o un solo evento pagarán una cuota por cada metro cuadrado de: $16.00
Por el aviso para realizar un traspaso, se pagará una cuota equivalente al 30% del monto de los derechos para la expedición del permiso 
y por el aviso para realizar modificaciones a la superficie de algún establecimiento mercantil de impacto vecinal y/o zonal, se pagará por 
derechos: $1,162.00
Los establecimientos que extienden sus servicios a la vía pública pagarán una cuota mensual por cada metro cuadrado que ocupen, equivalente 
al 1% del valor del suelo para las colonias catastrales en el DF y tipo de corredor establecidos en el Código (artículo 260 del CFDF).
En vigor a partir del 20 de mayo de 2011
(19 de mayo)

Resolución de carácter 
general mediante la cual 
se dan a conocer las 
facilidades administrativas 
por verificación 
extemporánea que se 
indican  

Se otorgan facilidades administrativas a los propietarios de los vehículos que hayan efectuado el pago de multas por infracciones al 
Reglamento de Tránsito Metropolitano y/o el impuesto sobre tenencia o uso de vehículos y a los cuales no les haya sido posible llevar a cabo 
la verificación dentro del período correspondiente, para que los Centros de Verificación realicen los trámites necesarios para que se permita 
a los ciudadanos cumplir con esa obligación. 
Lo anterior sólo será procedente, cuando el propietario o legal poseedor del vehículo o su representante legal, hubiera acudido a realizar 
su trámite de corrección o aclaración del pago ante cualquier Administración Tributaria o Auxiliar dentro del período de verificación 
correspondiente. En caso de que el pago se haya realizado el último día del período de verificación, el trámite de corrección o aclaración, 
si lo hubiere, deberá realizarlo el contribuyente o su representante legal a más tardar dentro de los cinco días hábiles siguientes. No serán 
aplicables las facilidades a los usuarios de automotores que teniendo la obligación de verificar en el período de enero y febrero no lo hayan 
hecho.
En vigor a partir del 20 de mayo de 2011
(19 de mayo)

Para cualquier información relacionada con lo publicado 
en los apartados que integran esta sección,

 comuníquese con el Coordinador Editorial: Lic. Julio Ernesto Martínez 
Pantoja, correo electrónico: emartinez@expansion.com.mx o Editor Titular:

Lic. Pamela Hernández Noreña, 
correo electrónico: phernandez@expansion.com.mx 

Av. Constituyentes # 956 Col. Lomas Altas. 
Teléfono: 9177-4152 
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02
comercio exterior

05	 PARA TOMARSE EN CUENTA
Medidas por emergencia nuclear en Japón00

Corrigen los criterios de la SE00

Padrón de exportación a energetizantes00

Alertas de cumplimiento de obligaciones00

Autorizaciones sólo si cumple fiscalmente00

Fianzas por productos negociados en AAP00

07	 LA EMPRESA CONSULTA
CAMBIO DE RÉGIMEN DE DESPERDICIOS ¿CON IVA?00

REGISTRO DE DOMICILIOS IMMEX00

IMPORTACIÓN ¿EN RECINTO FISCALIZADO?00

INFRACCIÓN POR OMITIR INFORMACIÓN 00

09	 RÉGIMEN
Retorno de residuos peligrosos IMMEX00

Consideraciones aduaneras y ambientales 
para cumplir con el retorno de los desperdicios 
considerados peligrosos

12	 CUOTAS COMPENSATORIAS
DISPOSICIONES DICTADAS POR LA SECRETARÍA DE 00

ECONOMÍA, CUYA PUBLICACIÓN SE PRODUJO EN EL 
DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN, DURANTE EL 
PERÍODO DEL 14 AL 29 DE mayo

13	 DE ACTUALIDAD
SÍNTESIS Y COMENTARIOS SOBRE LO MÁS 00

RELEVANTE PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL DE LA 
FEDERACIÓN, DEL 14 AL 29 DE mayoj

Aviso por el que se da a conocer la entrada en 11

vigor entre México y Brasil del Primer Protocolo 
Adicional al ACE No. 55, suscrito entre México, 
Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay
Cuarta Resolución de Modificaciones a las 11

Reglas de Carácter General en Materia de 
Comercio Exterior para 2010

La TESOFE cuenta con un plazo de dos años para 
devolver las cantidades transferidas de cuentas 
aduaneras no solicitadas, le decimos cómo pedírselas 

¡Recupere sus 
impuestos!

casos prácticos
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http://www.idconline.com.mx/comercio/2011/06/09/importacion-en-recinto-fiscalizado
http://www.idconline.com.mx/comercio/2011/06/13/infraccion-por-omitir-informacion
http://www.idconline.com.mx/comercio/2011/06/13/alertas-de-cumplimiento-de-obligaciones
http://www.idconline.com.mx/comercio/2011/06/14/autorizaciones-solo-si-cumple-fiscalmente
http://www.idconline.com.mx/comercio/2011/06/15/retorno-de-residuos-peligrosos-immex
http://www.idconline.com.mx/comercio/2011/06/15/fianzas-por-productos-negociados-en-aap
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Elementos esenciales de las Resoluciones Antidumping  dictadas por la Secretaría de 
Economía, cuya publicación se produjo en el DOF, del 14 al 29 de mayo.

Descripción, fracción arancelaria y
fecha de publicación (DOF)

Resolución

Clavos de acero para concreto en longitudes que 
van de ¾ hasta 4 pulgadas, en diversos diámetros 
y espesores de cabeza, independientemente del 
acabado y la forma de su cuerpo
7317.00.99
(16 de mayo)

Concluye el procedimiento de examen de vigencia de la cuota compensatoria para las importaciones originarias de 
China, independientemente del país de procedencia.
Se modifica la cuota compensatoria de $0.50 dólares a $0.54 dólares por kilogramo, a partir del 17 de mayo de 
2011, y se prorroga por cinco años más contados a partir del 30 de noviembre de 2009

Hongos del género agaricus
2003.10.01
(17 de mayo)

Se declara el inicio del examen de vigencia y de la revisión de oficio de las cuotas compensatorias impuestas a las 
importaciones de originarias de China y Chile, independientemente del país de procedencia.
Asimismo, se fijan como períodos de:

examen y de revisión el comprendido del 1o de abril de 2010 al 31 de marzo de 201100

análisis de daño a la rama de la producción nacional, del 1o de julio de 2006 al 31 de marzo de 201100

Mientras se tramiten los procedimientos de examen de vigencia y de revisión continuarán vigentes las cuotas 
compensatorias definitivas referidas en los puntos 2 y 5 de la Resolución, siguientes:

0.1443 dólares por kilogramo neto, a las importaciones originarias de Chile00

0.4484 dólares por kilogramo neto, a las importaciones originarias de China00

0.1809 dólares por kilogramo neto, a las importaciones chinas provenientes de 00 Calkins Limited
Hule SBR
4002.19.02
(27 de mayo)

 Inicia el examen de vigencia y de la revisión de oficio de las cuotas compensatorias impuesta a las importaciones 
de  originarias de Brasil, independientemente del país de procedencia. 
Además, se fijan los  períodos de: examen y de revisión del 1o de abril de 2010 al 31 de marzo de 2011, y de análisis 
de daño a la rama de la producción nacional,  del 1o de enero de 2007 al 31 de marzo de 2011
Se excluye del inicio de la revisión de oficio a la cuota compensatoria impuesta a las importaciones provenientes de Lanxess

CUOTAS
COMPENSATORIAS
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Acuerdos y decretos
1. Aviso por el que se da a conocer la entrada en vigor entre los 
Estados Unidos Mexicanos y la República Federativa del Brasil 
del Primer Protocolo Adicional al Acuerdo de Complementación 
Económica No. 55, suscrito entre los Estados Unidos Mexicanos 
y la República Argentina, la República Federativa del Brasil, la 
República del Paraguay y la República Oriental del Uruguay, 
siendo los últimos cuatro Estados Partes del Mercado Común 
del Sur 

El Protocolo Adicional al Acuerdo de Complementación 
Económica No. 55 entrará en vigor entre México y Brasil a 
partir del 20 de mayo de 2011 (Secretaría de Economía, 20 
de mayo)

2. Cuarta Resolución de Modificaciones a las Reglas de Carácter 
General en Materia de Comercio Exterior para 2010

Se da a conocer la Cuarta Modificación, la cual presenta las 
siguientes novedades:

a partir del 11 de junio podrán importar temporalmente un 00

solo vehículo los:
mexicanos residentes en el extranjero, así como los que 11

acrediten estar laborando en el extranjero por un año o 
más, para ello presentarán el documento migratorio que 
los acredite como residentes permanentes o temporales 
en el mismo, o la autorización expresa de la autoridad 
competente que les otorgue la calidad de prestadores de 
servicios conforme a los acuerdos internacionales de los 
que México sea parte

extranjeros con calidad migratoria de inmigrantes ren-11

tistas o de no inmigrantes, excepto refugiados y asilados 
políticos, para lo cual presentarán su pasaporte vigente 
o tarjeta pasaporte (passport card), así como el docu-
mento oficial que emita la autoridad migratoria
En ambos supuestos deberá acreditarse la propiedad 
o posesión del vehículo y cumplir con el procedimiento 
establecido al efecto

las mercancías provenientes directamente de Japón, su-00

jetas a regulación sanitaria, sólo podrán ingresar al país, 
por las aduanas de Manzanillo, Veracruz y del Aeropuerto 
Internacional de la Ciudad de México, a partir del 19 de 
mayo de 2011 y hasta que así lo indiquen las autoridades 
competentes
los agentes aduanales autorizados para actuar en la adua-00

na de Ensenada, podrán tramitar la importación definitiva 
de los vehículos usados en franja o región fronteriza
durante la vigencia de las RCGCE 2010, no será aplicable 00

el nuevo procedimiento para realizar en forma electrónica 
la liberación de las mercancías almacenadas en recinto 
fiscalizado de aduanas marítimas. Esta obligación estaba 
programada para entrar en vigor a partir del pasado 20 de 
mayo de 2011
Reformas en vigor a partir 28 de mayo (Secretaría de 

Hacienda y Crédito Público, 27 de mayo de 2011).

Para cualquier información relacionada con lo publicado 
en los apartados que integran esta sección,

 comuníquese con el Coordinador Editorial: Lic. Ernesto Martínez Pantoja, 
correo electrónico: emartinez@expansion.com.mx o Editor Titular: 

Lic. Irene Vega Rivera, correo electrónico: ivega@expansion.com.mx, 
Av. Constituyentes # 956 Col. Lomas Altas. 

Teléfono: 9177-4144. 

DE 
ACTUALIDAD
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ESTO ES LO QUE 
DEBIO LEER EN 
ESTE NUMERO

Para comentar
Ahora resulta que para que el incremento a los 
impuestos sea legal, no se requiere de una iniciativa 
de reforma a la ley del tributo correspondiente, sino 
que bastará con que algún diputado lo saque a co-
lación en la Asamblea, se vote y sea aprobado. Esta 
fue la conclusión a la que llegó la SCJN para validar 
el incremento de la tasa del IVA del 15% al 16%

Guía de trámites 
Cómo 00 pagar las contribuciones locales 
en el DF
Utilice el crédito de Infonavit para reno-00

var su hogar

Revisar
Tener en la compañía a trabajadores 00

descontentos, puede traer problemas 
corporativos, incluso de espionaje 
y robo de información, además de 
mermar el ambiente laboral

No olvidar
Está prohibido sustituir el goce del 00

período vacacional por la entrega de 
dinero en efectivo, vales o cualquier 
otro medio de pago. No obstante, si al 
término de la relación laboral quedan 
días pendientes de disfrutar,  éstos sí 
deberán pagarse	 L02

Aun cuando el personal del IMSS tiene 00

la costumbre de embargar antes de 
notificar el crédito fiscal a cargo del 
patrón, esta situación es incorrecta 
por lo cual si usted es víctima de 
esta arbitrariedad puede presentar 
una queja ante la contraloría interna 
del IMSS o reclamar el pago de una 
indemnización en la vía civil	 SS06

La diferencia básica entre Corredor y 00

Notario es la especialización que tiene 
cada uno: mientras el Corredor se ha 
enfocado más en la materia mercantil, el 
Notario lo ha hecho en la civil	 JC02

Lo que aprendí
Las empresas cuentan con dos años para 00

recuperar los impuestos pagados vía 
cuenta aduanera, que hubieran enterado 
con motivo de la importación temporal 
de algún activo fijo. El procedimiento es 
aplicable a pesar de que ya se hubieran 
exportado los activos
El IMSS está enviando invitaciones a las 00

empresas para que revisen su clasifica-
ción para efectos de RT. Aun cuando es 
“invitación”, conviene atenderla para evi-
tar que el Instituto ejerza sus facultades 
de comprobación y liquide diferencias  
con actualización, recargos y multas

Para profundizar 

Por fin publican la  
4ª modificación a la RMISC
Después de prácticamente dos meses de espera, el SAT dio a conocer 
esta resolución que contempla novedades en materia de deducción de 
colegiaturas, requisitos de los CFD’s impresos y los nuevos trámites 
para presentar el aviso de cambio de domicilio y la solicitud de devolu-
ción de saldos a favor a través de Internet

¿Qué hay  
de nuevo?
Prórroga para presentar el dictamen

El SAT autorizó una prórroga a fin de 00

que el dictamen del ejercicio 2010 se 
presente dentro de los primeros 15 días 
de agosto. Las  sociedades controladoras 
lo podrán presentar a más tardar el 31 
de agosto de 2011

Cuarta modificación a las RCGCE
Se permite la importación de un solo 00

vehículo a mexicanos residentes en el 
extranjero y a los que estén laborando 
en el extranjero siempre que cumplan 
con ciertos requisitos
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